

MAGYAR FALU

FÜGGETLEN POLITIKAI TÁRSADALMI ES MEZŐGAZDASÁGI HETILAP — ALAPITOTTA: NAGYATÁDI SZABÓ ISTVÁN.

BUDAPEST, VI., RÓZSÁ-UT. 111. II. EM.
POSTAI CSENKSZÁMLÓ: 45.326
TELEFON: AUTOMÁTA 238-09

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. BATHORY HÜTTNER JÁNOS

ELŐFIZETÉSI ÁRANK:
EGY ÉVRE Ft
FELSŐRE Ft
MEGVEDEURE Ft
Egy hónapra kötetben Ft

TIZENHAT ÉV

Trianon gyásznapján felszakadnak újra a magyar sebek. Kívérzik belőlük a fájdalom, szegény, megaláztatás. Ki-hördül a magyar torokból a keserű kiáltás: igazságot! békét! revíziót!

A tizenhatodik évfordulón még sürgetőbb, még égetőbb ez a magyar igazságkérés. És mind követelőbb, mind türelmetlenebb lesz, amint a történelem óráján tovább és tovább pereg a homok. Hiszen, amikor aláírtuk az élenkibott gyilkos békeparancsot, a nagy keserűségben még volt egy kis vigasztalás. Akkor még azt mondtuk, hogy mi tudunk várni. Mi kibőjtőtünk már innen törököt, németet. Kivártunk hosszú évszázadokat. S ha a békeparancsokat a másik féllel is meg tudják tartatni, akkor ügyfele szakítva, de most se vesztet el Örök-Magyarország. Ha a béke megvédi az idegen jogar alá került magyar kisebbségeket, akkor román igában Kolozsvár, cseh birtokban Kassá magyar lesz, magyar marad, amíg fordul a kerék, amíg felébred majd az európai lelkiismeret.

A magyarság túrt, a magyarság várt. Vele szemben tizenhat esztendőn át mindig a szerződések szentségére, változhatatlanságára esküdték a kegyes álszentek és tizenhat esztendőn át egyebet se csináltak, mint szerződésszegést, bekereviziót — a magyarság kárára.

A numerus valachicus, mely a napszámot is kiüldözi munkahelyéről, a cseh nemzetvédelmi törvény, amely kontalan koldussá teheti a magyar birtokost; mind, mind revízió! Önkéntes, vakmerő megváltoztatása a kisebbségi jogvédelem paragrafusainak. A szövetségtörvény, amely itt épül Zrínyi Ilona és Rákóczi Ferenc ősi földjén — ismét revízió! És minden ellopott magyar lélek, minden belénkfojtott szó, minden jancsárnak felnevelt kis magyar gyerek szintén revízió. Megváltoztatása annak a szerződésnek, amely szerint megszállott területeken nem lehet lelket orozni, magyart irtani, kisebbségi iskolát bezárni, magyar hangszót elhímtani. A szerződés szerint nem lehet a béke nevében repülőbázisokat építeni Európa ellen. Nem lehet szuronyerdőket, tankezredekert, bombavető légi hadosztályokat tartani a guzsbakóttott magyarság megfélemlítésére, amelynek ünnepélyesen ígérték meg az általános léfegyverezést.

A szerződést, a kétoldali parancsot egyik fél megszegte, megváltoztatta, revidálta a magyarság kárára. A magyar nemzetnek azonban épp ez a jogalapja, ez a legtisztább érve, mikor azt követeli, hogy a szerződést módosítsák most már az ő javára is. Európának nem lehet nyugalma, nem lehet igazi békéje addig, amíg magyar milliók véres testét hurcolja magával egy örült, megvadult diadalszeker. Európa népei számára nincs nyugodt álm, zavartalan munka, amíg a Kárpátok medencéjéből akármelyik napon égre röppenhetnek a keleti barbarizmus halált, bombát hurcoló gépmadarai.

A magyarság kétszázötven éve megérte már egyszer, hogy az európai nemzetek rádöbentek igazságára. Megértették, hogy amíg egy ázsiai hatalom ül Buda várában, addig örök veszély fenyegeti a keresztény kultúrát. Kétszázötven éve Európa együtt akarata, jobb belátása, általános érdeke már revíziót csinált a magyar kérdésben. Itt az ideje, hogy újra kövessék az akkori példát, mert amíg véreznek a magyar sebek, amíg évről-évre vér serked a magyar szivekből, addig véresen, erőlkönl fog tántorogni a béke hófehér galambja is, amelynek igazi, égre szárnyaló röptét ez a sokat szenvedett nép kívánja, várja, segíti minden sóhajjal.

Autószerencsétlenség érte Rubinstein Erna hegedűművésznőt

A BÚZA HARGA A PIACOKÉRT

A kormány fenn akarja tartani a minimális árakat és kíméletlenül letöri az áruzsorát

Darányi Kálmán bejelentette az Alföld öntözését, fásítását és a mezőgazdasági szakoktatás nagyarányú fejlesztését

A képviselőház szerdai ülése iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg a politika körében. Ma mondotta el költségvetési beszédét Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter. Ennek a tarcának tárgyalásánál is kiderült az, ami a kultuszteráca, továbbá a honvédelmi, igazságügyi, belügyi és külügyi tárca költségvetési vitájánál: amikor nem a politika, hanem a tények és a számok beszélnek, olyankor elcsendesedik minden vihar a Házban és exaltálódik, maga mögött maga jellemzi egyrészt alkotmányos életünk legnagyobb fontosságú eseményének, a költségvetésnek tárgyalását, másrészt ilyenkor dokumentálódik kifele, hogy a kormány a biztonság és a nyugalom jegyében vezeti az ország ügyeit és

ilyenkor omlanak össze azok a vádak, amelyek a magyar reformpolitika irányzatát mesterségesen terjesztett válsághírekkel szeretnék megfertőzni.

Darányi Kálmán komoly, nagyszabású beszédének három vezető motívuma volt. Az egyik az Alföld öntözésének és fásításának a részletezése, a másik azoknak a munkakalmaknak a felsorolása, amelyek lehetővé válnak a előszerűen irányított közmunkák elvégzése mellett, a harmadik pedig — s talán ez a legfontosabb — annak a nagyszabású tervnek a feltárása, amely a mezőgazdasági szakoktatás általános reformálását és a legszelebb néprétegekre való kiterjesztését jelenti.

A földművelésügyi tárca vitája

A képviselőház ülést egyébként délután négy órakor nyitotta meg Sztranyavszky Sándor elnök. Darányi Kálmán helyettes miniszterelnök benyújtotta a harmincháromas bizottság működéséről szóló javaslatot. Zsin-dely Ferenc pedig a Liszt Ferenc-emlékermek vetéséről szóló bizottsági jelentést ismertette. Ezután megkezdtek a földművelési tárca részleteit.

Haám Artúr a maga és a gazdaképviselek nevében köszönetét tolmácsolta a földművelésügyi miniszternek, amiért nagy elődeinek hív szellemében vezeti a földművelésügyi tarcát. A gazdatisztek súlyos helyzetének orvoslását kérte. Dulin Jenő a Sió szabályozását

Ötmillió pengő az Alföld öntözésére

Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter nagy érdeklődéssel kísért felszólalása következett ezután, akinek beszédét a kormány tagjai közül Körmény Miklós, Hóman Bálint, László Andor, Fabinyi Tihamér, Bornemisza Géza és Witschker István is végighallgattak.

A földművelési kormány célkitűzéseit, amelyeket már a tavalyi költségvetési beszédében is megjelölt — mondta a miniszter —, nem kívánja megismételni és ezért egyenesen a legfontosabb részletekéről beszélt.

A kormány a költségvetési tételken kívül ötmillió pengőt irányzott elő a férőházsi javaslatban az Alföld öntözése kérdésének megoldására

és ezen a téren két pontra koncentrállják az erőket, hogy az Alföld és a Tiszántúl

szaporodik ezen a földön és fajtánk mezőgazdasági szükségleteit biztosítani kell.

Az intenzív gazdálkodás legfontosabb tényezője: az öntözés és a víz hasznosítása a munkanélküliség megoldása tekintetben is nagy jelentőséggel bír.

Százkilencvenezer holdat fásítanak be

— Az Alföld fásítását is sürgették a Ház minden oldalán. (Ugy van! Ugy van!) Ez nemcsak mezőgazdasági szempontból bír jelentőséggel, hanem könnyebbéget jelent a tűzifaimport terén is. Tíz esztendőn keresztül évenként csak 3400 holdat fásítottak.

a kormány most 190.000 holdnyi terület fásítását készítette elő és a földművelésügyi minisztérium programja szerint 80 millió facsemetét és 1.300.000 sorfa ültetésére alkalmas suhángot ültetnek el.

Ez a nagyszabású munka 1100 fuvarnapot, 350.000 napszámot, 20.000 munkanapot jelent,

amelyből munkabérek fejében már az első évben 550.000 pengő jut kifizetésre.

Az érdekelt birtokoknál a munkálatok során 400.000 munkanapszám válik esedékessé a fásítás sikere esetén.

A mezőgazdasági szakoktatás fejlesztése

A mezőgazdasági szakoktatás nagy problémáját ismertette ezután Darányi Kálmán. Szoros összefüggés van a föld-birtokpolitikai megoldások és a gazdasági szakoktatás fejlesztése között — mondotta. — Teljes megegyezés jött létre a földművelési és a kultuszteráca között a társfelügyelet tekintetében. Pedagógiai és szakfelügyeleti szempontok párhuzamosan érvényesülnek. A megegyezés me-

52

